Урок изучения нового материала по теме: «Приставки и предлоги. Правописание приставок»
Русский язык
(учитель – Васильева А.Б.)
3 класс.
Учебно-воспитательные цели и задачи урока:
Цель: Познакомить с правилом правописания приставок и предлогов и употреблением их в речи; учить письменно отвечать на вопросы по тексту.
Научить распознавать предлоги и приставки.
Формировать умения правильно употреблять их в речи и писать.
Продолжить работу над  развитием  речевой деятельности, познавательной активности учащихся.
Воспитывать интерес к предмету, аккуратность написания.
Планируемые результаты: 
Предметные результаты:
- умение правильно списывать слова, предложения, текст, проверять написанное;
- умение распознавать предлоги и приставки, правильно писать их;
- умение правильно употреблять предлоги и приставки в речи.
Личностные результаты:
-осознавать собственные мотивы учебной деятельности и личностный смысл учения;
- желание умело пользоваться русским языком, грамотно говорить и писать.
Формируемые УУД:
Регулятивные:
- самостоятельно формулировать тему и цели урока;
- в диалоге с учителем вырабатывать критерии оценки и определять степень успешности своей работы и работы других в соответствии с этими критериями.
Познавательные:
- извлекать информацию, представленную в разных формах (сплошной текст, несплошной текст);
- осуществлять анализ и синтез, сравнение, классификацию изучаемого материала;
- строить рассуждение с помощью алгоритма.
Коммуникативные:
- оформлять свои мысли в устной форме с учётом речевой ситуации;
- высказывать и обосновывать свою точку зрения;
- слушать и слышать других, пытаться принимать иную точку зрения, быть готовым корректировать свою точку зрения;
- договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности.
[bookmark: _GoBack]Оборудование: карточки.
Ход урока.
I. Организационный  момент.
Прозвенел звонок,
Начинается урок.
II. Актуализация знаний
1. Минутка чистописания
[image: ]
Зов, завод, воскресенье, четверг, вчера.
2. Словарная работа.
1. Записать под диктовку, определить орфограмму.
Честный, доблестный, радостный, интересный, праздник, солнце, тростник, пастбище, лестница, вкусный, громоздкий, окрестность, чудесный, прекрасный. 
2. Дополните предложение, вставляя вместо пропуска подходящие по смыслу слова, данные в скобках. (карточки)
(Построить, соорудить, воздвигнуть) Древние египтяне  …  огромные пирамиды. На берегу пруда недавно  …  лодочную станцию. Из палатки и весел туристы быстро   …  носилки.
3. Какое слово лишнее? Почему? Тревога, волнение, беспокойство, страдание.
III. Проверка домашнего задания.
1. Назовите слова с безударными гласными в корне слова, не проверяемые ударением. (готов, пассажир, дорога).
2. Назовите слова с приставками.
3. Назовите слова с предлогами.
4. В чем различие? Зачем нужны приставки? Какую роль выполняют в слове?
IV. Целеполагание
Прочитайте. Найдите предлоги и приставки.
(При)несла овсяной кашки- (от)вернулся он (от) чашки. (С.Я.Маршак)
- Что надо знать о приставках и предлогах, чтобы правильно их написать? Прочитаем правило.
- Что узнали о приставке?
- Как отличить приставку от предлога? Ответьте на вопрос Почемучки.
    Чем является предлог? А приставка?
- Как отличить? (Между предлогом и словом можно вставить другое слово).
V. Работа по теме урока
1. Спишите, раскройте скобки. (При)лететь, (по) саду, (по)ехал, (во)шел, (во) дворе, (с) лез (с)лестницы, (про)вез, (про)лесок, (от) кусил (от) яблока.
2. Письмо по памяти.
- Назовите слова с приставками. Докажите, что это приставки.
- Какие предлоги использованы?
VI. Физкультминутка
VII. Продолжение работы по теме урока
1. Упражнение в правописании приставок и предлогов
(Работа на карточках.) 
- Прочитайте. Это предложения? Что такое предложение? 
- Раскройте скобки. Определите, где предлоги, а где приставки. (Устная работа с объяснением.)
1) Лодка (от)плыла (от)берега.
2) Мальчик (на)шёл (на)дороге монетку.
3) Солнце (за)шло (за)тучу.
4) Всадник (с)лез (с)коня.
5) (По)дорожкам сада (по)бежали мутные ручейки.
6) (До)лагеря мы (до)брались только ночью.
7) Весной (с)брасывают снег (с)крыш.
8) Коля (за)шёл (за)своим другом. 
2. Анализ текста. Наблюдение за употреблением приставок и предлогов.
- Какой текст по цели высказывания? Докажите.
- О чем текст? Определите тему.
- Придумайте заголовок.
Разделите текст на три части. Спишите. Найдите слова с приставками и выделите их, а предлоги подчеркните.
VII. Подведение итогов урока 
- Что такое приставка? 
- Что такое предлог?
- Чем приставка отличается от предлога? Как их отличить?
VIII. Рефлексия 
- Оцените свою работу на уроке.
Домашнее задание 
Не задано.
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